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I min faders hus finns många rum.  
(Johannesevangeliet 14:2)
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Gud – universums skapare – behöver 
naturligtvis inte några byggnader att bo i, 
upprepar Bibeln gång på gång. Däremot 
behöver människan dem för att tillbe i. Men 
eftersom Bibelns Gud är en gud som möter 
oss när vi tillber honom och som uttryckli-
gen vill ha vår tillbedjan så är det naturligt 
att ”Herrens Härlighet uppfyllde templet” 
(1 Krön 7:1) när kung Salomo invigde sitt 
nybyggda gudshus.

Visst går det alldeles utmärkt att tala med 
Gud – han som inte bor i hus – ute i det fria 
likaväl som på sin kammare. Men det är 
ändå något mycket speciellt med det hel-
gade rummet som enkom existerar för att 
fira gudstjänster i; ett rum där allt är ordnat 
för att på olika sätt hjälpa oss att möta den 
Gud som Bibeln uppenbarar för oss så att 
han också kan flytta in i våra hjärtan.

Den nybyggda kyrkan i Hinneryd 
invigdes på själva Trefaldighetssöndagen 
1886, som då inföll den 20/6. (Den första 
gudstjänsten som firades var dock julottan 
1885.) Flera tidningar rapporterar att ”en 
ofantlig människomassa var samlad” till 
invigningen och att biskop Johan Andersson 
höll inledningsordet med utgångspunkt i 
kung Salomos tempelinvigningsbön där det 

står ”låt din blick natt och dag vila på detta 
hus, den plats om vilken du sagt: Här skall 
mitt namn vara. – Hör den bön som din 
tjänare ber, vänd mot denna plats.”

Ett kyrkbygge är en gemenskapsbyggande 
jättesatsning som ger millenielånga resultat 
för traktens folk. Kyrkor byggs ju för att stå 
där permanent till välsignelse för kommande 
generationer så länge ”Gud vill och vår 
Herre dröjer,” som det brukar heta.

Vi planerar därför en hundrafyrtioårsfö-
delsedagsfest för den nya kyrkan kommande 
Trefaldighetssöndag (som i år infaller den 
31/5) med högmässa i 1800-tals anda. Vi 
lovar att du både kommer känna igen dig 
och bli överraskad ifall du kommer med 
och firar! Födelsedagstårta blir det ju såklart 
också. Och förhoppningsvis också något av 
det gudsmöte kyrkan är byggd för att ge, 
och där koret kröns 
av orden ”Herrans 
Härlighet går upp 
öfver dig.”

Välkommen!

Elias Tranefeldt, 
präst
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Rum för Gud?Rum för Gud?

Teckningstävling!
Är du 10-18 år så har du möjlighet att 
pryda höstens församlingsblad (nr 4) med 
en framsida! Rita en teckning på temat 
”kyrkokörsång” i liggande format som 
håller måttet 25x22cm. Fota och bifoga 
en kort förklaring till vad din bild förestäl-
ler och hur du tänkt med bilden. Skicka 
sedan in till elias.tranefeldt@svenskakyr-
kan.se så kanske just din teckning blir 
utvald! Om du vinner kommer du också 
få ett litet pris utdelat vid vår körjubi-
leumsgudstjänst i höst (utöver äran att 
pryda vårt församlingsblad förstås).

Ta tåget till påsken! 
Favorit i repris – ta rälsbussen från 
Strömsnäs kl 9.15 och fortsätt med det 
rödsvarta gatutåget från Traryds station 
hela vägen till kyrkporten i Traryd! Bil-
jett löses ombord 
till ett överkom-
ligt pris. Tåget går 
tillbaka fr kyrkan 
ca 12-12.30. 

Missa inte denna 
fina utflykt!
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Hela Världen-kväll
Hanna Elwe med komp sjunger och 
spelar till förmån för vår omvärld.  

Besök av Gabriel Tranefeldt som berät-
tar om den kristna biståndsorganisatio-
nen CAPNI i norra Irak varifrån han 
är nyss hemkommen som praktikant. 

Lokala SKUT-författaren Linnéa Nordin 
säljer sin nyutkomna barnbok!

Församlingshemmet i Traryd 13/3 kl 18.

80-årsuppvaktning 
26/4 kl.10 Traryds kyrka och församlings-
hemmet. Alla pastoratets åttioåringar med 

familjer inbjuds att bli firade i kyrkan 
med kören Lovton, smörgåstårta, bildspel 

från 1946, allsång, blommor, presenter 
och kaka. Anmälan!

Passionsandakter
Vi följer Jesu väg till korset genom pås-
kens olika textläsningar och samlas hos 

fam. Segemalm i Ternhult 10/3 kl 18 och  
i Skeensgården den 12/3, då även kyrko

kören medverkar. Kl 19. OBS tiden!

Barnsamlingar
i nästan alla våra 10-gudstjänster!  

(Se mittuppslaget).
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Mors dag = 140 år av Tegnerlada!
Det traditionsenliga morsdags-firandet 
i Hinneryd den 31/5 (med morsdagsan-
dakt på kyrkogården efter högmässan kl 
10) slås ihop med att kyrkan fyller 140 
år! Det betyder födelsedagstårta till kaf-
fet och en gudstjänst i 1800-talsanda!

Utegudstjänster
firas traditionsenligt på Hinneryds 

Torgdag (kl 9.30) och i Traryds  
hembygdspark (kl 15) på Kristi  

himmelsfärds dag!

Valborgsmässoafton
Firas i Traryd hembygspark kl 19  

och i Hinneryd kl 20.30.  
Kyrkokören medverkar.

Stilla veckan och påsk 
(se mittuppslaget för tider)!
Den största och glädjerikaste av våra 
högtider firas veckan lång i alla våra  
tre kyrkor:
Palmsöndag med palmprocession i 
Traryd, barnen sjunger samt bibel
utdelning.
Skärtorsdag i S:t Andreas med en 
judisk påskmåltiden (både vad gäller 
mat och läsningar) samt en skärtors-
dagsmässa. Skärtorsdagsmässa med 
avklädande av altaret sker även i 
Hinneryd kl. 22 (OBS tiden!)
Långfredag firas både i Hinneryd och  
i Traryd.
Påskdagen firas i Traryds kyrka med 
kyrkokörens medverkan! Rälsbuss och 
”gatutåg” abbonerat av kyrkan för 
Strömsnäs-Traryd t.o.r.!

Kreativ gemenskap
Skaparglädje i härlig gemenskap under 

ledning av Gunilla Segemalm.
Fred 27/3, 24/4, 22/5 kl. 15-17  

i St Andreas. 

Messy Church
Trevlig gemenskap och god kvällsmat 
för alla åldrar och en enkel gudstjänst, 

där många medverkar. St Andreas 
(18/3) och i Traryds församlingshem 

(29/4), kl 16.30.

Kyrkofullmäktige
sammanträder den 3/6 kl 19 i Hinneryds 

församlingshem.
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Gudstjänster i Traryds och Hinneryds församlingar 2026

	 Månad	 Dag	 Gudstjänstdag	  	  Traryd		  S:t Andreas	               Hinneryd

Morgonbön
i Traryds kyrka  

måndag-fredag kl 8.30.
Vi ber med tidebön och fri bön.

Uppehåll under skolloven.

 Kollekt
Kontant eller med Swish  

nr 123 513 64 78.
Skriv namnet på kyrkan  

i meddelandefältet. 

Reservation
för eventuella ändringar;  

se hemsida (svenskakyrkan.se/ 
traryd-hinneryd eller Facebook. 

Mars 1 2 sön i Fastan 10 Högmässa. Barnsamling 17 Mässa.

8 3 sön i Fastan 17 Mässa i Lovsångston. Ungdomskören 10 Högmässa. Barnsamling

10 Tisdag 18 Passionsandakt hos fam. Segemalm, Ternhult

12 Torsdag 19 Passionsandakt, Skeensgården, kyrkokören.

13 Fredag 18 Hela världen kväll. Hanna Elwe mfl. sjunger och spelar.

15 Midfastosöndagen 10 Högmässa. Barnsamling

18 Onsdag 16.30 Messy Church.

22 Jungfru Marie Bebådelsedag 17 Mässa i Lovsångston. 10 Högmässa. Församlingshemmet. Barnsamling 
Våffelkaffe.

29 Palmsöndagen 10 Högmässa med palmprocession och  
barnbibelutdelning. Barnsamling

Apr 2 Skärtorsdag 17 Judisk påskmåltid med påföljande  
skärtorsdagsmässa. 22 Skärtorsdagsmässa med avklädning av altaret.

3 Långfredag 15 Korsvägsandakt. 10 Långfredagsgudstjänst. Kyrkokören.

5 Påskdagen 10 Påskdagsmässa. Barnsamling. Kyrkokören.  
Rälsbuss till högmässan från Strömsnäs, avg kl 9.15

6 Annandag påsk 17 Musikgudstjänst med bla Ester Bukuru  
och Johannes Polback.

12 2 sön i Påsktiden 17 Mässa. 10 Högmässa. Barnsamling.

19 3 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Barnsamling. 17 Mässa.

26 4 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Kören Lovton. Barnsamling.  
Kyrklunch och 80-års uppvaktning.

29 Onsdag 16.30 Messy Church. Församlingshemmet.

Maj 3 5 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Barnsamling 17 Mässa.

10 Bönsöndagen 17 Mässa i Lovsångston. Kören Lovton 10 Högmässa. Barnsamling.

14 Kristi himmelsfärds dag 15 Utegudstjänst i Traryds hembygdspark. 9.30 Torggudstjänst, Ansgars avslutning  
Hinneryds torgdag.

17 Sön före Pingst 10 Högmässa. Ungdomskör. Barnsamling

24 Pingstdagen 10 Högmässa m terminsavslutning barngrupper.

31 Heliga Trefaldighets dag 10 Högmässa. Barnsamling. Kyrkan fyller 140 år. 
Morsdagsandakt. Födelsedagstårta. Kyrkokör.

Juni 7 1 sön efter Trefaldighet 10 Högmässa. Barnsamling.

14 2 sön efter Trefaldighet 17 Mässa 10 Högmässa. Barnsamling.
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Gudstjänster i Traryds och Hinneryds församlingar 2026

	 Månad	 Dag	 Gudstjänstdag	  	  Traryd		  S:t Andreas	               Hinneryd

Kyrkbil
I regel varje sön- och helgdag i Traryds 

församling. Se månadsbladet. Behöver du 
färdtjänst? Beställ som vanligt och spara 

kvittot.  Vi ersätter när vi får kvittot.

Samtal
Vill du prata med någon? Förbön? Nattvard i hemmet?  

Sjukbesök hemma eller på lasarettet?
Kontakta Folke, Elias eller Marie-Louise (se baksidan).  
Jourhavande präst (tel 112) finns som ett alternativ. 

Mars 1 2 sön i Fastan 10 Högmässa. Barnsamling 17 Mässa.

8 3 sön i Fastan 17 Mässa i Lovsångston. Ungdomskören 10 Högmässa. Barnsamling

10 Tisdag 18 Passionsandakt hos fam. Segemalm, Ternhult

12 Torsdag 19 Passionsandakt, Skeensgården, kyrkokören.

13 Fredag 18 Hela världen kväll. Hanna Elwe mfl. sjunger och spelar.

15 Midfastosöndagen 10 Högmässa. Barnsamling

18 Onsdag 16.30 Messy Church.

22 Jungfru Marie Bebådelsedag 17 Mässa i Lovsångston. 10 Högmässa. Församlingshemmet. Barnsamling 
Våffelkaffe.

29 Palmsöndagen 10 Högmässa med palmprocession och  
barnbibelutdelning. Barnsamling

Apr 2 Skärtorsdag 17 Judisk påskmåltid med påföljande  
skärtorsdagsmässa. 22 Skärtorsdagsmässa med avklädning av altaret.

3 Långfredag 15 Korsvägsandakt. 10 Långfredagsgudstjänst. Kyrkokören.

5 Påskdagen 10 Påskdagsmässa. Barnsamling. Kyrkokören.  
Rälsbuss till högmässan från Strömsnäs, avg kl 9.15

6 Annandag påsk 17 Musikgudstjänst med bla Ester Bukuru  
och Johannes Polback.

12 2 sön i Påsktiden 17 Mässa. 10 Högmässa. Barnsamling.

19 3 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Barnsamling. 17 Mässa.

26 4 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Kören Lovton. Barnsamling.  
Kyrklunch och 80-års uppvaktning.

29 Onsdag 16.30 Messy Church. Församlingshemmet.

Maj 3 5 sön i Påsktiden 10 Högmässa. Barnsamling 17 Mässa.

10 Bönsöndagen 17 Mässa i Lovsångston. Kören Lovton 10 Högmässa. Barnsamling.

14 Kristi himmelsfärds dag 15 Utegudstjänst i Traryds hembygdspark. 9.30 Torggudstjänst, Ansgars avslutning  
Hinneryds torgdag.

17 Sön före Pingst 10 Högmässa. Ungdomskör. Barnsamling

24 Pingstdagen 10 Högmässa m terminsavslutning barngrupper.

31 Heliga Trefaldighets dag 10 Högmässa. Barnsamling. Kyrkan fyller 140 år. 
Morsdagsandakt. Födelsedagstårta. Kyrkokör.

Juni 7 1 sön efter Trefaldighet 10 Högmässa. Barnsamling.

14 2 sön efter Trefaldighet 17 Mässa 10 Högmässa. Barnsamling.
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BildsvepetBildsvepet

Fjärde advent i Hinneryds kyrka: krubbans alla 

figurer hamnade till slut på sina rätta platser.

…ängel, herdar 

I femtio år har besökstjänsten arrangerat julfest för bygdens seniorer.Julbord och sång på besökstjäns-tens julfest.

Besökstjänstens julfest med hundratalet gäster blev inte bara mycket trevlig som vanligt utan var dessutom den 50e gången som den arrangerades. 

Årets julspel för traktens skolor innehöll både tidskikare, 

…och vise män!
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I både Traryds och Hinneryds ägo finns 
utsökta brudkronor i 18k guld som gärna 
lånas ut till brudpar vid förfrågan. Mellan 
vigslarna förvaras de i våra valv. Traryds 
brudkrona är sirligt utförd med akantus-
blad, blommor och girlander, väger 101 
gram och donerades till kyrkan 1939 av 
Johan och Augusta Göransson.

Hinneryds brudkrona donerades av 
Kyrkliga flickringen 1955 och väger 128 
gram inklusive infattningar. Flickringen 
hade bildats fem år tidigare och samlade 
genom åren in medel till flera kyrkliga 
inventarier. Kronan har hämtat nästan alla 
sina detaljer från kyrkan själv: inventarier, 
kyrkorum och fasad går att återfinna i guld-

verket. Den är dessutom smyckad med fem 
små briljanter och 40 mindre bergskristaller.

Bruket att bära brudkrona är så uråld-
rigt och spritt över världen att det är svårt 
att spåra ett tydligt ursprung. I Sverige 
började man dock på medeltiden låna ut 
kronor från kyrkans mariastatyer (Marias 
identitet som ”himmelsdrottning” gör att 
hon i konsten ofta bär krona) för att ära 
och smycka brudarna med. Som mänsk-
lighetens största förebild och hela kyrkans 
mor måste det ha upplevts och uppfattats 
som en oerhörd ära att få bära samma 
krona som hon och i kristen tradition har 
brudkronan kommit att bli intimt förknip-
pad med just Jungfru Maria.

Ur skattkammarenUr skattkammaren

   Avlidna och gravsatta kyrkomedlemmar i våra församlingar		
	 Lars Jönsson	 Strömsnäsbruk	 74 år
	 Sirpa Vikman	 Strömsnäsbruk	 65 år
	 Leif Nielsen	 Strömsnäsbruk	 82 år
	 Kjell Johansson	 Strömsnäsbruk	 79 år
	 Enar Benjaminsson	 Hässlehult	 88 år
	 Elin Ottosson	 Strömsnäsbruk	 90 år
	 Tord Petersson	 Markaryd	 67 år
	 Agneta Johansson	 Hjortsberga	 77 år
	 Stig Wickman	 Sölvesborg	 94 år
	 Evy Malm	 Ljungby	 88 år
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Traryd-Hinneryds pastorat, Kyrkvägen 9, 287 72  TRARYD
Exp bemannad: månd och onsd, kl 10-12. Övriga besök efter överenskommelse.  

Telefontid mån, ons, tor, fre 10-12. Tel 0433-620 09.
Kamrer: Pernilla Janner. E-post: traryd.pastorat@svenskakyrkan.se.

Hemsida: www.svenskakyrkan.se/trarydhinneryd 
Facebook: www.facebook.com/TrarydHinnerydspastorat

Du vet väl om att våra kyrkor alltid är öppna dagtid, vardagar 8-16?

Åt
ta

45
 A

B
Präst:
Tf kyrkoherde Harald Berglund, tel 250 04
Komminister Elias Tranefeldt, tel 620 10
Komminister Folke Johanneryd, tel 750 93

Kantor:
Andreas Agerberg, tel 202 49

Diakoni- och församlingsassistent:
Marie-Louice Nilsson, tel 202 42

Kyrkans Barntimmar, HimlaBUS, juniorer, 
Ansgars: 
Randi Litte, tel 202 40, Anita Tykesson

Vaktmästare:
Irén Nilsson, Traryd, 620 80
Jörgen Melin, Traryd, tel 621 73
Anne Sjöberg Karlsson, Traryds församlingshem
och S:t Andreas kyrka, tel 621 74
Anna-Lena Carlsson, Hinneryd, tel 250 55
Gullvi Mörling, Hinneryds församlingshem,
tel 251 39

Församlingsbladet utkommer med 4 nummer per år. Nästa nummer: juni 2026.
Ansvarig utgivare och redaktör: Elias Tranefeldt.

Bilder och Foto: Randi Litte, Folke Johanneryd, Harald Berglund, Elias Tranefeldt.  

Den sammanslagning som föreslagits av 
pastoratets församlingar har nu i alla led 
blivit godkänd att genomföras nyåret 
2027 och få namnet Traryd-Hinneryds 
församling. Pastoratet har under lång tid 

fungerat som en organisatorisk enhet och 
ett tätt samarbete mellan de två försam-
lingsråden. Sammanslagningen blir därför 
ett tydliggörande av hur församlingarna i 
praktiken redan fungerar och arbetar.

Information från kyrkorådetInformation från kyrkorådet

Barntimmen
Onsdagar 12.30-14 i Traryd.
Ansgars
Tisdagar 16.30-18.00 i Hinneryd. 
HimlaBUS/Juniorer
Onsdagar 15.15-17 i Traryd. 
After School
Torsdagar 15.15-17 i S:t Andreas

Barn- och ungdomsverksamheten...Barn- och ungdomsverksamheten...
Barnsamlingar i söndagens mässa, se sid 4–5

TG (TonårsGruppen)
Tor 17.30-20 i St Andreas
Jullov
Barngrupperna gör ett uppehåll  
över jul- och nyårshelgerna.
Start igen vecka 3 för barngrupperna.

Kontakt: Randi Litte eller  
Marie-Louice Nilsson (TG), se sid 8.


